

EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere obligațiile ce revin României ca urmare a angajamentelor asumate în cadrul Tratatului de aderare la Uniunea Europeană este necesară luarea tuturor măsurilor privind aprobarea cadrului general de acordare a ajutoarelor de stat producătorilor agricoli, respectând liniile directoare comunitare privind ajutoarele de stat din sectorul agricol și forestier în perioada 2007-2013, publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria V, nr. 319/1 din data de 27.12.2006.

Începând cu 2010, CE nu mai derulează fonduri destinate finanțării Politicii Agricole Comune pentru subvențiile la sfeclă de zahăr, orez, în, cânepă, soia etc. De asemenea, nu se va subvenționa carnea de porc, pasăre, ouăle, laptele și materialul seminal pentru însămânțări artificiale.

Având în vedere situația grea din agricultură, prezenta propunere legislativă creează cadrul legal pentru implementarea dispozițiilor pentru liniile directoare comunitare privind ajutoarele de stat.

Astfel, normele metodologice privind modul de acordare a ajutoarelor de stat, cuantumul, precum și condițiile de obligativitate se vor aproba prin hotărâre a Guvernului pentru fiecare formă de ajutor de stat.

Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale va transmite Comisiei Europene notificările formelor de ajutor de stat, în conformitate cu dispozițiile Regulamentului (CE) nr. 794/2004 de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 659/1999, a Consiliului de stabilire a normelor de aplicare a articolului 93 din Tratatul CE.

Față de cele sus menționate, pentru continuarea proceselor de dezvoltare și re tehnologizare a agriculturii, înaintăm Parlamentului pentru adoptare în procedură de urgență, propunerea legislativă anexată.

INIȚIATORI,

Deputat PSD-PC Valeriu-Andrei STERIU

Deputat PD-L Valeriu TABĂRĂ

Deputat PNL Mihai BANU

Deputat UDMR Atilla KELEMEN

Deputat PSD-PC Vasile MOCANU

Deputat PNL Pavel HORJ

Deputat PD-L Constantin CHIRILĂ

Deputat UDMR Ștefan Vasile BERES

Deputat PSD-PC Ioan STAN

Deputat PSD-PC Marian GHIVECIU

Deputat PD-L Mircea GIURGIU

Deputat PSD-PC Ion DUMITRU

Deputat PSD-PC Gheorghe ANTOCHI

Deputat PSD-PC Raul-Victor SOREANU-SURDU

Deputat PSD-PC Ioan MUNTEANU

Deputat PSD-PC Florin

Deputat PNL

Deputat PSD-PC

Deputat PSD-PC

DEP PSD+PE CRISCIUN RITB+ PSC

DEP. SURUPĂȚEANU MUGUREL PSD+PE